

E-mail : panchmahalsamachar@gmail.com Panchmahal Samachar Daily News

પંચમહાલ સમાચાર
ઈ-પેપર જોવા વોટ્સએપ પર
નામ લખી મેસેજ કરો.
મો.૯૦૫૪૪૨૫૧૦૦

RNI NO:- 67073/97 વર્ષ:૨૫, અંક:૨૬, કુલ પાના:૪, તારીખ: ૨૨-૦૯-૨૦૨૧ બુધવાર, કિંમત રૂ.૧.૫૦/- , VOLUME/YEAR : 25, ISSUE : 26 PRICE :-RS. 1.50 DATE : 22-09-2021
 EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL(GUJARAT)
 PRINTED AT: PANCHMAHAL PRESS, MODINI VADI NO-1, STATION ROAD, GODHRA.(PMS) MOBILE : 9429052627 (02672-243531)
 Whatsapp No.9712880678

વડાપ્રધાન મોદી રજમીએ બાઈડનને મળશે



ભાગીદાર હિતો સાથે જોડાયેલા ક્ષેત્રીઓ મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરશે. મોદીની અમેરિકા યાત્રા લગભગ

વાર કોઈ દેશની પ્રથમ યાત્રા પર આવશે. આ પહેલાં માર્ચમાં મોદીએ બાંગ્લાદેશની યાત્રા કરી હતી. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે અમેરિકા માટે રવાના થઈ રહ્યા છે. આ દરમિયાન તેઓ યુનોની મહાસભાના ઉદ્ઘાટન સત્રમાં ભાગ લેવાની સાથોસાથ અન્ય દેશના નેતાઓને પણ મળશે. પીએમ મોદી ઉપરાંત આ મહત્વની બેઠકમાં ભાગ લેવા માટે ૧૦૦ દેશોના રાષ્ટ્રધ્યક્ષ પણ અમેરિકા આવી રહ્યા છે. પીએમ મોદી રજમીએ વોશિંગ્ટન સીડી પહોંચશે અને પછી તેઓ અમેરિકાના

ટોચના સીઈઓને મળશે. એપ્પલના વડા ટીમ કુકને પણ તેઓ મળે તેવી શક્યતા છે. અમેરિકાના ટોચના ઉદ્યોગપતિઓ સાથે બેઠક કર્યા પછી મોદી રૂમ્બોર્ગમાં અમેરિકાની ઓફિસ ડાયરેક્ટરને પણ મળશે. આ ઉપરાંત પીએમ એ જ દિવસે ઓસ્ટ્રેલિયાના વડાપ્રધાન અને જાપાનના વડાપ્રધાનને પણ મળશે. પીએમ મોદી રજમીએ અમેરિકા રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડન સાથે પ્રથમ પ્રત્યક્ષ દ્વિપક્ષીય બેઠક યોજશે અને વોશિંગ્ટનમાં પ્રથમ ઈન-પર્સન કવાહ લીડર્સ સમીટમાં ભાગ લેશે. પીએમ મોદીની મુલાકાત

દરમિયાન ડીનરનું પણ આયોજન થયું છે. પીએમ બ્રિટનના વડાપ્રધાન બોરિસ જોન્સનને પણ મળે તેવી શક્યતા છે. વડાપ્રધાન રજમીએ સાંજે ન્યૂયોર્ક માટે ઉપરાષ્ટ્રપતિ કમલા હેરિસને પણ મળશે. આ ઉપરાંત રોજ ગુરુવારે અમેરિકાની ઉપરાષ્ટ્રપતિ કમલા હેરિસ પ્રધાનમંત્રી મોદી સાથે મુલાકાત કરશે. બંને નેતાઓની વચ્ચે શુક્રવારે થનાર પહેલી બેઠકના સંબંધમાં કહેવામાં આવ્યું છે, 'રાષ્ટ્રપતિ ભારતીય ગણરાજ્યના પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠકમાં ભાગ લેશે.'

રૂમ્બોર્ગ પાટીને નેતા જો બાઈડનના જાન્યુઆરીમાં રાષ્ટ્રપતિ બન્યા બાદ બંને નેતાઓ વચ્ચે ઘણીવાર ડિજિટલ માધ્યમથી વાતચીત થઈ છે. ગત વખતે પ્રધાનમંત્રી મોદી સાટેમ્બર ૨૦૧૯ માં અમેરિકા યાત્રા પર આવ્યા હતા. આ દરમિયાન તેમણે અને તત્કાલિન અમેરિકન રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે હ્યુસ્ટનમાં હાઉડી-મોટી કાર્યક્રમને સંબોધિત કર્યા હતા. વ્હાઉટ હાઉસને શુક્રવારે રાષ્ટ્રપતિના કાર્યક્રમ વિશે કહ્યું કે બાઈડન જાપાનના પ્રધાનમંત્રી યોશીહિદે સુગા સાથે મુલાકાત કરશે.

ગીર-સોમનાથના ઉના નજીક ૩.૪ની તિવ્રતાનો ભૂકંપનો આંચકો

ગીર સોમનાથ, ગીર સોમનાથ જિલ્લાના ઉના શહેર નજીક ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. બપોરે ૨.૩૦ વાગ્યાના સુમારે અનુભવાયેલ ધરતીકંપના આંચકાની રિક્ટર સ્કેલ પર તીવ્રતા ૩.૪ નોંધાઈ હતી. ધરતીકંપ પૃથ્વીના બાહ્ય સ્તરમાં અચાનક

હલનચલન દ્વારા પેદા થતી ઉર્જાના પરિણામે થાય છે. આ ઉર્જા પૃથ્વીની સપાટી પર ભૂકંપ તરંગો પેદા કરે છે, જે જમીનને હલાવીને અથવા વિસ્થાપિત કરીને પ્રગટ થાય છે. ભૂકંપ કુદરતી ઘટનાઓ અથવા માનવશક્તિના તીવ્રતા ૩.૪ નોંધાઈ હતી. ધરતીકંપ પૃથ્વીના બાહ્ય સ્તરમાં અચાનક

મોટા પ્રમાણમાં ગેસનું સ્થળાંતર, તાત્કાલિક અસરથી ધરતી બહાર દોડી આવ્યા હતા. જોકે, આ ભૂકંપમાં કોઈ જાનહાનિ થઈ હોય તેવા કોઈ અહેવાલો પ્રાપ્ત થયાં છે. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજી જણાવ્યા અનુસાર અરુણાચલ પ્રદેશમાં બપોરે ૩: ૬ વાગ્યે ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૪.૪ માપવામાં આવી હતી. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજી પાસેથી મળેલી માહિતીના આધારે અરુણાચલ પ્રદેશમાં રવિવારે ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતાં. ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૪.૪ માપવામાં આવી હતી. આ ભૂકંપ બપોરે ૩: ૬ કલાકે આવ્યો હતો અને તેનું મુખ્ય કેન્દ્ર અરુણાચલના યાંગલાંગમાં નોંધાયું હતું. અત્યાર સુધી કોઈ જાનહાનિ અથવા સંપત્તિના નુકશાનના અહેવાલો મળ્યાં નથી અરુણાચલ પ્રદેશમાં ૪.૪ તીવ્રતા વાળો ભૂકંપ આવ્યો તે પહેલા ગુજરાતના કચ્છમાં બપોરના સમયે ભૂકંપનો આંચકો અનુભવાયો હતો. રિક્ટર સ્કેલ પર ભૂકંપના આંચકાની તીવ્રતા ૫.૧ નોંધાઈ હતી. ભૂકંપનું મુખ્ય કેન્દ્ર ભિંડુ હુડ્દઈથી ૨૬ કિલોમીટર દૂર નોંધાયું હતું ભૂકંપને લઈને આ વિસ્તારના લોકોમાં ડર ફેલાયો હતો. લોકો ધરતી બહાર દોડી આવ્યા હતા.

તાત્કાલિક અસરથી ધરતી બહાર દોડી આવ્યા હતા. જોકે, આ ભૂકંપમાં કોઈ જાનહાનિ થઈ હોય તેવા કોઈ અહેવાલો પ્રાપ્ત થયાં છે. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજી જણાવ્યા અનુસાર અરુણાચલ પ્રદેશમાં બપોરે ૩: ૬ વાગ્યે ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૪.૪ માપવામાં આવી હતી. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજી પાસેથી મળેલી માહિતીના આધારે અરુણાચલ પ્રદેશમાં રવિવારે ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતાં. ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૪.૪ માપવામાં આવી હતી. આ ભૂકંપ બપોરે ૩: ૬ કલાકે આવ્યો હતો અને તેનું મુખ્ય કેન્દ્ર અરુણાચલના યાંગલાંગમાં નોંધાયું હતું. અત્યાર સુધી કોઈ જાનહાનિ અથવા સંપત્તિના નુકશાનના અહેવાલો મળ્યાં નથી અરુણાચલ પ્રદેશમાં ૪.૪ તીવ્રતા વાળો ભૂકંપ આવ્યો તે પહેલા ગુજરાતના કચ્છમાં બપોરના સમયે ભૂકંપનો આંચકો અનુભવાયો હતો. રિક્ટર સ્કેલ પર ભૂકંપના આંચકાની તીવ્રતા ૫.૧ નોંધાઈ હતી. ભૂકંપનું મુખ્ય કેન્દ્ર ભિંડુ હુડ્દઈથી ૨૬ કિલોમીટર દૂર નોંધાયું હતું ભૂકંપને લઈને આ વિસ્તારના લોકોમાં ડર ફેલાયો હતો. લોકો ધરતી બહાર દોડી આવ્યા હતા.

૩ લાખ વિદ્યાર્થીઓને દિવાળી પહેલા મળી જશે ટેબ્લેટ

ગાંધીનગર, કોરોનાને પગલે ૨૦૧૯-૨૦ના બાકી રહેલા વિદ્યાર્થીઓ ઉપરાંત ગત વર્ષે કોલેજોમાં પ્રથમ વર્ષમાં પ્રવેશ લેનારા ૨ લાખથી વધુ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ આપી શકાયા નથી. અંતે સરકારે તાજેતરમાં ટેબ્લેટ ઓર્ડર ફાઈનલ કર્યો છે અને ભારતની જ ટેબ્લેટ બનાવતી કંપનીને ઓર્ડર આપી દેવામાં આવ્યો છે. સરકારે હાલ ૨૦૧૯-૨૦ના બાકી રહેલા ૭૨ હજાર અને ૨૦૨૦-૨૧ના ૨.૨૫ લાખ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ મળીને કુલ ૩ લાખ જેટલા ટેબ્લેટનો ઓર્ડર આપ્યો છે. મળતી માહિતી મુજબ દિવાળી પહેલા ટેબ્લેટનું વિતરણ કરી

દેવાશે અને સૌપ્રથમ ૨૦૧૯-૨૦ના ૭૨ હજાર જેટલા વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ આપવામાં આવશે. આ વિદ્યાર્થીઓમાં સૌથી વધુ જીસીસી ટેકનિકલ કોલેજોના વિદ્યાર્થીઓ છે. મહત્વનું છે કે પ્રથમ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ આપવાની યોજના અંતર્ગત હવે પ્રથમ વર્ષને બદલે અભ્યાસના ત્રીજા વર્ષે વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ મળશે. ભરખેર કોરોનાના કોલેજો બંધ હતી ત્યારે ઓનલાઈન શિક્ષણ માટે ટેબ્લેટની જરૂર હતી ત્યારે જ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ મળ્યા ન હતા. ગુજરાત સરકાર દ્વારા દર વર્ષે ઉચ્ચ શિક્ષણના બેંચીઅરી લાખ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ આપવામાં આવે છે અને જેમાં વિદ્યાર્થીઓનું કોલેજ લેવેલે એક હજાર

રૂપિયા લઈને રજિસ્ટ્રેશન કરવામાં આવે છે. ૨૦૧૯-૨૦માં જાન્યુઆરીમાં એકથી દોઢ લાખ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ વિતરણ કરી દેવાયા હતા, પરંતુ ૭૦થી ૮૦ હજાર જેટલા વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ આપવાની બાકી હતા અને કંપની પાસેથી હજુ બાકીનો જથ્થો આવે એ અભ્યાસના ત્રીજા વર્ષે વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ મળશે. ભરખેર કોરોનાના કોલેજો બંધ હતી ત્યારે ઓનલાઈન શિક્ષણ માટે ટેબ્લેટની જરૂર હતી ત્યારે જ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ મળ્યા ન હતા. ગુજરાત સરકાર દ્વારા દર વર્ષે ઉચ્ચ શિક્ષણના બેંચીઅરી લાખ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ આપવામાં આવે છે અને જેમાં વિદ્યાર્થીઓનું કોલેજ લેવેલે એક હજાર

રૂપિયા લઈને રજિસ્ટ્રેશન કરવામાં આવે છે. ૨૦૧૯-૨૦માં જાન્યુઆરીમાં એકથી દોઢ લાખ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ વિતરણ કરી દેવાયા હતા, પરંતુ ૭૦થી ૮૦ હજાર જેટલા વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ આપવાની બાકી હતા અને કંપની પાસેથી હજુ બાકીનો જથ્થો આવે એ અભ્યાસના ત્રીજા વર્ષે વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ મળશે. ભરખેર કોરોનાના કોલેજો બંધ હતી ત્યારે ઓનલાઈન શિક્ષણ માટે ટેબ્લેટની જરૂર હતી ત્યારે જ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ મળ્યા ન હતા. ગુજરાત સરકાર દ્વારા દર વર્ષે ઉચ્ચ શિક્ષણના બેંચીઅરી લાખ વિદ્યાર્થીઓને ટેબ્લેટ આપવામાં આવે છે અને જેમાં વિદ્યાર્થીઓનું કોલેજ લેવેલે એક હજાર

રશિયાની સંસદીય ચૂંટણીમાં આરોપો વચ્ચે પુતિનની પાર્ટીની જીત

ન્યુ દિલ્હી, રાષ્ટ્રપતિ પુતિનના ટીકાકારોને ચૂંટણીમાં ભાગ ન લેવા દેવાયો. ચૂંટણી દરમિયાન ગોટાળાના પછ અહેવાલો સામે આવ્યા હતા. ચૂંટણીપંચ પ્રમાણે બીજા નંબર પર રહેલી કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટીને ૧૯ ટકા મત મળ્યા છે. કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટીના મત આઠ ટકા વધ્યા છે. અધિકારીઓનું કહેવું છે કે દેશની ૪૫૦ બેઠકોવાળી સંસદમાં પુતિનના પક્ષને બે તૃતીયાંશ કરતાં વધુ બહુમતી મળશે. આમ તો રાષ્ટ્રપતિ પુતિનના સત્તા પર આવ્યા બાદ રશિયામાં ચૂંટણીઓ દેખાડા પૂરતી જ રહી ગઈ છે, કારણ કે દેશનાં રાજકીય સમીકરણો પર તેની કોઈ અસર નથી પડતી. રશિયામાં રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિનની યુનાઈટેડ રશિયા પાર્ટીએ સંસદીય ચૂંટણીમાં બહુમત હાંસલ કર્યાં છે. જોકે, પાછલી ચૂંટણીની સરખામણીએ તેમના સમર્થનમાં થોડો ઘટાડો થયો છે. ચૂંટણીમાં મોટા પાયે ગોટાળો થયો હોવાના આરોપ થયા પરંતુ રશિયાના ચૂંટણીપંચે આ



આરોપોને ફગાવી દીધા. સંસદીય ચૂંટણીમાં મોટા ભાગના મતોની ગણતરી થઈ ચૂકી છે, પુતિનની યુનાઈટેડ રશિયા પાર્ટીને લગભગ ૫૦ ટકા મત મળ્યા છે. ચૂંટણીમાં મોટા ભાગના મતોની ગણતરી થઈ ચૂકી છે, પુતિનની યુનાઈટેડ રશિયા પાર્ટીને લગભગ ૫૦ ટકા મત મળ્યા છે. ચૂંટણીમાં મોટા ભાગના મતોની ગણતરી થઈ ચૂકી છે, પુતિનની યુનાઈટેડ રશિયા પાર્ટીને લગભગ ૫૦ ટકા મત મળ્યા છે. ચૂંટણીમાં મોટા ભાગના મતોની ગણતરી થઈ ચૂકી છે, પુતિનની યુનાઈટેડ રશિયા પાર્ટીને લગભગ ૫૦ ટકા મત મળ્યા છે.

કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટીના નેતા ગેન્નાદી ઝ્યુગાનોવે ચૂંટણીમાં મોટા પાયે અનિયમિતતા થઈ હોવાના આરોપ લગાવ્યા છે. એવું માનવામાં આવે છે કે જેલમાં બંધ પુતિનના ટીકાકાર એલેક્સી નવેલની દ્વારા લગાવાયેલ ભ્રષ્ટ્રચારના આરોપો અને રશિયાના જીવનસ્તરને લઈને વ્યક્ત કરાઈ રહેલ ચિંતાઓને કારણે પુતિનની પાર્ટીનું સમર્થન ઘટ્યું છે. પરંતુ રશિયાના ઘણા ભલા લોકોમાં જાન્યુઆરીની રીલી રહી છે અને તેમને દેશના ગૌરવમાં વધારો કર્યો છે. રશિયાની ચૂંટણીમાં આ વખતે ઘણાં શહેરોમાં પ્રથમ વખત ઈલેક્ટ્રોનિક મતદાન થયું. તેમજ ૧૯૯૩ બાદ પ્રથમ વખત એવું થયું છે કે યુરોપિયન સુરક્ષા અને સહયોગ સંગઠન ચૂંટણીના પર્યવેશક રશિયાના અધિકારીઓની પાબંદીઓને કારણે રશિયા ન આવ્યા. એક સ્વતંત્ર દેખરેખ સંસ્થા ગોલોસનું કહેવું છે કે રવિવારે રાત્રિ સુધી મતદાન દરમિયાન અનિયમિતતાઓ ના

૪,૫૦૦ મામલા નોંધાયા હતા. રશિયા આ સંસ્થાને 'વિદેશી એજન્ટ' ગણાવે છે. પુતિનના મુખ્ય ટીકાકાર અને વિપક્ષના નેતા એલેક્સી નવેલનીને અગાઉ ક્રિતિકા જેટ આપવાનો પ્રયાસ થયો હતો, સારવાર બાદ તેઓ સાજા થયા એ પછી એમની પર સરકારે ભ્રષ્ટ્રચારનો કેસ કર્યો અને હાલ તેઓ જેલમાં છે. કોરોના વાઈરસને કારણે મતદાન ત્રણ દિવસ સુધી ચાલ્યું પણ ટીકાકારો અનુસાર લંબાવાયેલું મતદાન પારદર્શક ન રહ્યું અને ગેરરીતિને મોકળું મેદાન મળ્યું. મતદાનમાં અનિયમિતતાના અહેવાલો સમગ્ર રશિયામાંથી મળ્યા છે. જોકે, ચૂંટણીપંચના વડાનું કહેવું છે કે 'આ ટીકા આયોજન પૂર્વકની ઝુંબેશ છે જેને વિદેશ પૈસા આપે છે.' આ વાત આગળ શું આવશે એનો સંકેત રશિયા ચૂંટણી બાબતની કોઈ પણ આંતરરાષ્ટ્રીય ટીકાને આ રીતે જુએ છે: તે પશ્ચિમ તરફ આંગળી યીંધીને કહે છે કે આ બધું રશિયાને બદનામ કરવા માટેનું વિદેશી કાવતરું છે.

સત્તા માટે અફઘાનિસ્તાનમાં નવી તાલિબાની સરકારમાં વિરોધ વંટોળ

કાબુલ, સમયથી દેખાયા નથી અને ના તેણે કોઈ મેસેજ જાહેર કર્યો છે. આ સંજોગોમાં એવો ક્યાસ કાઢવામાં આવી રહ્યો છે કે, અખુંદજાદાનું મોત થઈ ગયું છે. તાલિબાને આ પહેલાં સત્તા માટે ખબર નથી પડી કે તે ક્યાં છે. તે ઘણાં

સમયથી દેખાયા નથી અને ના તેણે કોઈ મેસેજ જાહેર કર્યો છે. આ સંજોગોમાં એવો ક્યાસ કાઢવામાં આવી રહ્યો છે કે, અખુંદજાદાનું મોત થઈ ગયું છે. તાલિબાને આ પહેલાં સત્તા માટે ખબર નથી પડી કે તે ક્યાં છે. તે ઘણાં

તાલિબાન અને હક્કાની નેટવર્ક ૨૦૧૬માં એક થઈ ગયું હતું. બરાદરનો પ્રયત્ન હતો કે, તાલિબાન એક અલગ ડેવિડ રજૂ કરે જેને દુનિયા માન્યતા આપે, જ્યારે હક્કાની નેટવર્ક આત્મઘાતી હુમલાનો પ્રોત્સાહન આપે છે. અફઘાનિસ્તાનમાં શરમાઈઓના મંત્રી ખલીલ હક્કાનીની સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં પોતાની આંતક્રીઓની યાદીમાં સામેલ કર્યાં છે. એક મુદ્દા એવો પણ છે કે, હક્કાનીનું સીધું કનેક્શન પાકિસ્તાન સાથે છે. પાકિસ્તાન પણ તાલિબાન સરકારમાં હક્કાનીનો દબદબો ઈચ્છે છે જેથી તેના માટે પોતાના હેતુને પૂરો કરવામાં સરળ રહે. અફઘાનિસ્તાનમાં સત્તા મેળવ્યા પછી તાલિબાનોની અંદર જ કાટક્ટ પડી ગઈ છે. બ્રિટનના એક નિર્ધારિત કરવામાં આવેલી બેઝ લાઈનને લઈને વિરોધ વ્યક્ત કર્યો હતો. ઘણા યુનિવર્સિટીમાં ઈન્ટરનેશનલ રિલેશન્સના પ્રોફેસર અને રાજદૂત વિશ્લેષક ચૌધરી રફીકુલ અબારારે એનાદાઉલ એજન્સી સાથે વાતચીત કરતા કહ્યું હતું કે, બંગાળની બાડી બાંગ્લાદેશ માટે એક અનોખુ અને મહત્ત્વપૂર્ણ સંશાધન છે અને વિવાદને સોલ્વ કરવામાં આવે. એક રિપોર્ટ મુજબ, સંયુક્ત રાષ્ટ્રના મુખ્યાલયમાં બાંગ્લાદેશના એક સ્થાયી મિશને ભારત વિરુદ્ધ સંયુક્ત રાષ્ટ્રના મહાસચિવને બે અપીલ દાખલ કરી હકને શાંત કરવામાં આવ્યા છે. સત્તા માટે આ સંઘર્ષ તાલિબાનના જ બે ચૂપ હક્કાની નેટવર્ક અને તાલિબાન વચ્ચે થઈ રહ્યો છે. મેગેઝિન દ્વારા એવું પણ

જણાવવામાં આવ્યું છે કે, ઝઘડામાં સૌથી વધારે નુકસાન મુલવાહ બરાદરનું થયું છે. સાટેમ્બરમાં તાલિબાનના બંને શુધ્ધ વચ્ચે બેઠક થઈ હતી. આ દરમિયાન એક વખત એવું પણ થયું કે, જ્યારે હક્કાની નેતા ખલીલ-ઉલ રહેમાન હક્કાની તેની ખુરશી પરથી ઉભો થયો અને તેણે બરાદરને સુક્કા મારવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. બરાદર સત્તા તાલિબાન સરકારની કેબિનેટમાં બિન-તાલિબાની અને અલ્પસંખ્યકોને જગ્યા આપવા માટે દબાણ કરી રહ્યો હતો. જેથી દુનિયાના અન્ય દેશ તાલિબાન સરકારને માન્યતા આપે. આ ઝપાઝપી પછી થોડા દિવસો માટે બરાદર થોડા દિવસો માટે ગુમ થઈ ગયો હતો અને થોડા સમય પછી તે કંધારમાં જોવા મળ્યો હતો. રિપોર્ટમાં જણાવ્યા પ્રમાણે બરાદરે આદિવાસી નેતાઓ સાથે મુલાકાત કરી, જેનું સમર્થન પણ તેને મળ્યું હતું. જોકે બરાદર પર પ્રેશર નાખીને તેની પાસે વીડિયો મેસેજ બનાવીને રાખવામાં આવ્યાં હતાં. મેગેઝિને દાવો કર્યો હતો કે, આ વીડિયોમાં એવું લાગતું હતું કે બરાદરને બંધક બનાવવામાં આવ્યો હતો.

બંગાળની ખાડીને લઈને ભારત વિરુદ્ધ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં પહોંચ્યું બાંગ્લાદેશ

નવી દિલ્હી, બંગાળની ખાડી દક્ષિણ અશિયન વિસ્તારમાં રણનેતિક રૂપે ખૂબ મહત્ત્વપૂર્ણ છે જે બાંગ્લાદેશ, ભારત અને મ્યાંમાર જેવા દેશો વચ્ચે વિભાજિત છે. બંગાળની ખાડી પાસ કરીને બાંગ્લાદેશ માટે મહત્ત્વપૂર્ણ છે. તેમણે આગળ કહ્યું કે, હવે બંને દેશોએ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં જવાનો નિર્ણય લીધો છે અને અમને આશા છે કે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર આ મુદ્દે સ્થાયી સમાધાન

કાઢવામાં સફળ રહેશે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, બાંગ્લાદેશ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં અરજ દાખલ કરવા સાથે જ પોતાની ભૂમિકા ભજવી દીધી છે. આ વર્ષના એપ્રિલ મહિનામાં ભારતે સંયુક્ત રાષ્ટ્રને પત્ર લખીને બાંગ્લાદેશ દ્વારા કરીને બાંગ્લાદેશ માટે મહત્ત્વપૂર્ણ છે. તેમણે આગળ કહ્યું કે, હવે બંને દેશોએ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં જવાનો નિર્ણય લીધો છે અને અમને આશા છે કે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર આ મુદ્દે સ્થાયી સમાધાન

કાઢવામાં સફળ રહેશે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, બાંગ્લાદેશ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં અરજ દાખલ કરવા સાથે જ પોતાની ભૂમિકા ભજવી દીધી છે. આ વર્ષના એપ્રિલ મહિનામાં ભારતે સંયુક્ત રાષ્ટ્રને પત્ર લખીને બાંગ્લાદેશ દ્વારા કરીને બાંગ્લાદેશ માટે મહત્ત્વપૂર્ણ છે. તેમણે આગળ કહ્યું કે, હવે બંને દેશોએ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં જવાનો નિર્ણય લીધો છે અને અમને આશા છે કે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર આ મુદ્દે સ્થાયી સમાધાન

કાઢવામાં સફળ રહેશે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, બાંગ્લાદેશ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં અરજ દાખલ કરવા સાથે જ પોતાની ભૂમિકા ભજવી દીધી છે. આ વર્ષના એપ્રિલ મહિનામાં ભારતે સંયુક્ત રાષ્ટ્રને પત્ર લખીને બાંગ્લાદેશ દ્વારા કરીને બાંગ્લાદેશ માટે મહત્ત્વપૂર્ણ છે. તેમણે આગળ કહ્યું કે, હવે બંને દેશોએ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં જવાનો નિર્ણય લીધો છે અને અમને આશા છે કે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર આ મુદ્દે સ્થાયી સમાધાન

ગુજરાતમાં વહેલી ચૂંટણી નહી યોજાય : ચીફ ઇલેક્શન કમિશનર

ગાંધીનગર, અગાઉ પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી પણ આ વાતનો ઉલ્લેખ કરી ચૂક્યા છે કે, ગુજરાતમાં વહેલી ચૂંટણી નહી યોજાય. જોકે, ચર્ચા એવી છે, ગુજરાતમાં વર્તમાન રાજકીય પરિસ્થિતિ ભાજપ માટે લાભદાયી છે. કોરોનાકાળમાં થયેલાં મૃત્યુ સહિત દર્દનાક સ્થિતિને ગુજરાતની જનતા હજુ ભૂલી શકી નથી. આ સંજોગોમાં એકાદ વર્ષ નવી સરકાર સારૂ કામ કરીને



જનતાના દર્દને ભૂલાવી દે તો ફરી ભાજપ તરફી રાજકીય વાતાવરણ થઈ શકે છે. આ જોતાં ખુદ ભાજપ વહેલી ચૂંટણી યોજવાના મતમાં નથી. ખુદ ચીફ

ઇલેક્શન કમિશનરે પણ આ વાત કહીને ગુજરાતમાં વહેલી ચૂંટણી થશે તેવી અટકળો પર પૂર્ણ વિરામ મૂકી દીધું છે. રૂપાણી સરકારની વિદાય થતાં જ ગુજરાતમાં વહેલી ચૂંટણી યોજાશે તેવી અટકાવ સાથે વાતચીત કરતા જણાવ્યું છે, આ વાત પર પૂર્ણ વિરામ મુકાય છે કેમકે, અંબાજીમાં દર્શનાર્થે આવેલાં ચીફ ઇલેક્શન કમિશનરે કહ્યું કે, ગુજરાતમાં વહેલી ચૂંટણી યોજાશે નહીં. ભાદરવી પૂનમે માં અંબાના દર્શન

કરવા ચીફ ઇલેક્શન કમિશનર સુશિલ ચંદ્રા અંબાજી પહોંચ્યા હતાં. તેઓએ મંદિરમાં પૂજા અર્ચના કરી હતી. અંબાજીની મુલાકાતે આવેલાં ચીફ ઇલેક્શન કમિશનર સુશિલ ચંદ્રાએ પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા જણાવ્યું છે, આ વાત પર પૂર્ણ વિરામ મુકાય છે કેમકે, અંબાજીમાં દર્શનાર્થે આવેલાં ચીફ ઇલેક્શન કમિશનરે કહ્યું કે, ગુજરાતમાં વહેલી ચૂંટણી યોજાશે નહીં. ભાદરવી પૂનમે માં અંબાના દર્શન

નવરાત્રીની મંજૂરી મળશે તેમ છતાં કલબોમાં નહીં થઈ શકે નવરાત્રી

ગાંધીનગર, નવરાત્રીમાં શેરી ગરબાને માટે છૂટછાટ મળી શકે છે. નવરાત્રીમાં પ્રસાદ વિતરણ પર પ્રતિબંધ લાગી શકે છે. પાર્ટી પ્લોટ, જાહેર મેદાન, કે ક્લબમાં ગરબા માટે છૂટછાટ મળશે નહીં. આરોગ્ય વિભાગ ગાઈડલાઈન અધીન SOP તૈયાર કરવામાં આવશે. મોટા આયોજન માટે સમય પણ નાં રહ્યો હોવાનો મત આપવામાં આવી રહ્યા છે. આ મામલે આયોજકોએ જણાવ્યું છે કે, માસ્ક સાથે ગરબા થઈ શકે નહિ. સાથેનું આયોજન મૌઝુ પડે છે. ત્યારે હાલના સમય પ્રમાણે દેશમાં કોરોના ની ત્રીજી લહેરની આશંકા જણાઈ રહી છે ત્યારે આ ત્રીજી લહેરના આગમન પૂર્વે કોઈ પણ રિસ્ક લેવા માંગતા નથી.



નોંધનીય છે કે ગયા વર્ષે નવરાત્રી દરમિયાન જાહેરમાં ખુલ્લી જગ્યાએ ગરબી/મૂર્તિની સ્થાપના અને પૂજા આરતી કરવા માટે છૂટ આપવામાં આવી હતી અને ૨૦થી વધુ લોકોને ભેગા ન થવા માટે સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું હતું ત્યારે

દેવગઢબારીયા તાલુકાના ગામડામાં

નલ સે જલ યોજનામાં જનતાને ઠાગા ઠૈયા : સરકારની નિયુક્ત કરેલ એજન્સી વાસ્તોનું ભોપાળું



લસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

તાલુકાના ગામડામાં લાખો નહીં પણ કરોડો રૂપિયાનું આંધણ ફેરવ્યું હોય તેમ સ્પષ્ટપણે માની શકાય છે. કારણકે, આ એજન્સી એ મોટીઝરી ગામમાં -૧૭૫, પીપલોદ માં - ૧૪૩૯, હિંદોલિયા - ૮૦, અસાયડી - ૩૪૦, ભથવાડા - ૧૮૪, રામા - ૧૧૪, નાથુડી - ૧૮૪, ભુવાલ - ૩૧૦ જેટલાં ઘરે નળ કનેક્શન આપી દીધા હોવાનું જે તે ગ્રામ પંચાયતને જણાવ્યું છે. જ્યારે સ્થળ ઉપર તપાસ કરવામાં આવે તો કોઈના ઘરે નળનું કોઈ કનેક્શન હજુ મળ્યું નથી. તાલુકાના દરેક ગામડામાં વાસ્તો એજન્સીની કોઈ નક્કર કામગીરી દેખવા મળતી નથી. માત્ર કાગળો ઉપર ઘરે ઘરે નલ સે જલ યોજના

Table with 2 columns: Location and Amount. Locations include મોટી ઝરી, પીપલોદ, હિંદોલિયા, અસાયડી, ભથવાડા, રામા, નાથુડ, ભુવાલ.

એજન્સીને તેમને કામગીરી ગામડામાં જો પુરી કરી છે. તો ત્યાં સ્થળ ઉપર લાભાર્થીના ઘરે જઈને બતાવવાનું કહેતા કોઈને કોઈ બહાના બતાવી જિંદાના કોઈ ઉચ્ચ અધિકારીનું નામ ધરી દેતા હોવાની ખાનગી જાણકારી મળી છે. તો મતલબ એવો પણ હોય શકે છે કે જિંદાના ઉચ્ચ અધિકારી આ એજન્સીની કામગીરીમાં પોતે સંડોવાયેલ પણ હોય શકે છે અને જે અધિકારીના ઈશારે દેવગઢબારીયાના ગામડામાં વાસ્તો એજન્સીના કરોડો રૂપિયાના ગોટાળીયા બીલો પણ બની જાય. ગામડાની પ્રજાને ઘર ઘર નલ સે જલ આપવાની આ આખી યોજના હાલમાં ગામડામાં થયાવત પડી છે. ખાનગી એજન્સી એ માત્ર જ્યાં અને

ત્યાં માત્ર સમ ખાવા પૂરતી જ કામગીરી કરી આતમસંતોષ માની લીધો છે. અસાયડી, વાડોદર, પીપલોદ, રેબારી અને મોટીઝરી આ ગામમાં જો સ્થળ ઉપર આવી સરકાર ની આ યોજનાની જો ખાત્રી કરવામાં આવે તો સાચા અર્થમાં ખ્યાલ આવશે કે દેવગઢબારીયાના બીજા ગામડામાં પણ આવી યોજના જ બહાર આવશે. સ્થાનિક રાજ્યમંત્રી હજુ આ યોજના અંગેની કામગીરી કેટલી થઈ તે અંગે અજાણ હોય ખાનગી એજન્સી ગામડાના ભોળા સરપંચ અને તલાટીઓને ગેરલાભ ઉઠાવી સરકારી તિજોરીને મોટું તો ઠીક પણ ખોટું નુકશાન પહોંચાડી રહી છે. દેવગઢબારીયા તાલુકામાં

ઘણાખરા ગામડા એવા છે કે, જે ગામડા ગ્રામપંચાયતમાં સમાવિષ્ટ છે અને જે ગામમાં ઓછા ઘર છે. ત્યાં નળ કનેક્શન અપાઈ ગયા અને જ્યાં વધારે ઘર છે. ત્યાં બાકી રહી ગયા તે કેમ માની શકાય. નજીકનાં જ ગામડા તોપણ કામગીરી કેમ બાકી રહી તે કોઈ જાણતું નથી. આમ દેવગઢબારીયા તાલુકા ગામડાના લોકોને પીવાના પાણી માટે સરકારની નલ સે જલ યોજના ગામડાની પ્રજા માટે ફારસરૂપ નીવડી છે. સરકારના ઉચ્ચ અધિકારીઓ આ અંગે ખાનગીમાં જરૂરી તપાસ કરી ગામડાની જનતાની તરફ ઈલાવવા પ્રયત્નો કરશે કે કેમ...?? તે હવે જોવું રહ્યું.

દાહોદના નરેન્દ્ર સોની ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીમાં એકઝી. કાઉન્સિલ મેમ્બર નિમાતાં સન્માન સંમેલન કાર્યક્રમ યોજાયો



લસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, શ્રી ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીમાં એકઝીક્યુટીવ કાઉન્સિલ મેમ્બર તરીકે નિયુક્ત થવા બદલ નરેન્દ્રભાઈ સોનીનું શાળા સંચાલક દ્વારા સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં જિંદાના ગણપત્ય શાળા સંચાલકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ નિયુક્તિ થવાથી જિંદામાં ઉચ્ચતર શિક્ષણની દિશાઓ વિસ્તરશે તેઓ આશાવાદ સૌએ વ્યક્ત કર્યો હતો. ગુજરાત સરકારે થોડા સમય પહેલાં જ ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના કરી છે. આ યુનિવર્સિટી અંતર્ગત ૧૭૨ કોલેજોનો સમાવેશ તેમાં થાય છે. પાંચ જિંદાની કોલેજોમાં આશરે ૧,૨૫,૦૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ કરી રહ્યા છે તેમજ પ્રાધ્યાપકો અને વહીવટી કર્મચારીઓ મળી ૧૨૫૦ થી વધુ કર્મચારીઓ ફરજ બજાવી રહ્યા છે. ગુજરાત સરકારે આ

અને યુનિવર્સિટી વચ્ચે તેઓ એક બંધ બંધની કાર્ય કરી શકશે અને પરિણામે સંચાલકો તેમજ વિદ્યાર્થીઓના કોઈ પ્રશ્નોનું નિરાકરણ સહેલાઈથી આવી શકશે. નરેન્દ્રભાઈ સોની દાહોદ જિંદા શાળા સંચાલક મંડળના સભ્ય પણ છે. ત્યારે સંચાલક મંડળના સભ્યને એક યુનિવર્સિટીના એકઝીક્યુટીવ કાઉન્સિલના સભ્યપદ મળવાનું બહુમાન પ્રાપ્ત થતાં સંચાલક મંડળના તમામ હોદ્દાદારો અને સભ્યોએ તેમનું સન્માન કર્યું હતું. આ સન્માન ટાંપે દાહોદ જિંદા શાળા સંચાલક મંડળના પ્રમુખ ગોપાલભાઈ ધાનકા, મહામંત્રી મગનભાઈ જાટવા, માજી સાંસદ ડો.પ્રભાકર તાવિયા, દાહોદ જિંદા પંચાયતના માજી પ્રમુખ ડો.કિશોરભાઈ તાવિયા, ગરબાડાના ધારાસભ્ય ચંદ્રિકાબેન બારીયા, કલસિંહભાઈ મેડા, પી.ડી.સોલંકી વિગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

દેવગઢ બારીયા નગર ના શાન તેવા ટાવર ઉપર આકાશી વીજળી પડતા ટાવર નો અડધો મુગટ ધરાશય

દાહોદ, દેવગઢબારીયા નગર ના શાન તેવા ઐતિહાસિક ટાવર ઉપર આકાશી વીજળી પડતાં ટાવરનો અડધો મુગટ ધરાશય જાનહાની ટળી બે વાહનોને નુકસાન નગરજનોને જાણ થતાં ટાવર જોવા લોકોના ટોળા ઉમટ્યા. પ્રાસ માહિતી મુજબ દેવગઢબારીયા નગરમાં સવારે આઠ વાગ્યાના અરસામાં ગાજવીજ સાથે વરસાદ શરૂ થયો હતો અને ધોધમાર વરસાદના કારણે નગરમાં જાણે



લસ્વીર : મો.હુસૈન મહરાણી, દે.બારીયા

અંધારપટ જેવું વાતાવરણ થઈ ગયું હતું. ત્યારે મોટા અવાજે ગાજવીજ થતા અને વીજળીના કડાકા થતા તેવામાં સવારના સાડા નવ વાગ્યાના અરસામાં આકાશી વીજળી નગરમાં ઐતિહાસિક ટાવર ઉપર પડતા ટાવરની ઉપરનો અને ટાવર નો મુગટ કહેવાય તેની ઉપર આકાશી વીજળી પડતા ટાવરનો જાણે અડધો મુગટ તૂટી પડ્યો હતો ત્યારે અચાનક આકાશી વીજળી પડવાથી ટાવરનો મુગટ નીચે પડતા લોકોમાં નાસભાગ મચી જવા પામી હતી. ત્યારે નીચેથી

પસાર થતા બે વાહનોને પણ નુકસાન થવા પામ્યું હતું. જ્યારે મોટા અવાજના વીજળીના કડાકા થતા ભયનો માહોલ સર્જાયો હતો. ત્યારે આ આકાશી વીજળી ટાવર ઉપર પડી હોવાની વાત વાયુવેગે પ્રસારત નગરજનો મોટી સંખ્યામાં ટાવરને જોવા માટે ઉમટી પડ્યા હતા. ત્યારે સદનસીબે આ વીજળી પડવાથી કોઈ જાનહાની થવા પામી ન હતી બનાવની જાણ પાલિકાને થતા પાલિકાના કર્મીઓ દોડી આવ્યા હતા.

આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ નિમિત્તે દાહોદ જિંદામાં પત્રકારો સાથે પ્રેસ પરિસંવાદ યોજાયો

દાહોદ, આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ નિમિત્તે માહિતી નિયામકની કચેરી અને પ્રેસ અકાદમી, ગાંધીનગર તથા દાહોદ જિંદા માહિતી કચેરી દ્વારા આયોજિત સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં દાહોદ જિંદાનું યોગદાન વિષયક પ્રેસ પરિસંવાદનું આગામી તાર. ૨૩ સપ્ટેમ્બર ને ગુરુવારે આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. દાહોદમાં સ્વામી વિવેકાનંદ સંકુલ ખાતેના સભાખંડમાં સવારે ૧૦ વાગ્યાથી આ કાર્યક્રમ યોજાયો. જેમાં જાણીતા વક્તા ઈલાબેન દેસાઈ આઝાદીના સંગ્રામમાં દાહોદ જિંદાના યોગદાન વિશે વાત કરશે. આ પરિસંવાદનાં અધ્યક્ષ કલેક્ટર ડો. હર્ષિત ગોસાવી આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવનું મહાત્મ્ય જણાવશે અને જિંદા પોલીસ વડા

દિવેશ જોયસર પણ આઝાદી અને સ્વયંશિક્ષિત વિષય વક્તવ્ય આપશે. આઝાદીના સંગ્રામમાં દાહોદ જિંદાના યોગદાન વિશે ઈલાબેન વિગતવાર વાત કરશે. ઈલાબેન મહિલા અધ્યાપન મંદિરમાં આચાર્યા તરીકે ફરજ બજાવી છે. તેણી સ્વાતંત્ર્ય સેનાની પરિવારમાંથી આવે છે. તેમણે મહિલા શિક્ષણનાં ક્ષેત્રમાં નોંધનીય યોગદાન આપ્યું છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની પ્રેરણાથી આઝાદીનાં ૭૫ વર્ષ પૂરા થતાં દેશભરમાં આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ નિમિત્તે વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાઈ રહ્યાં છે. જેના ભાગરૂપે દાહોદ જિંદાનું સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં યોગદાન વિશે ખાસ આ પરિસંવાદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

દાહોદ જિંદાના જળાશયોમાં પાણીની આવક વધતા ખેડૂતોમાં આનંદ

દાહોદ, દાહોદ જિંદામાં ભાદરવા દાહોદ જિંદામાં આવેલ ડેમોની તો દાહોદ જિંદામાં આવેલ ડેમોમાં પાણીની એવી સારી સપાટી થવા પામી છે અને પાણીનો સંગ્રહ પણ એવો સારો જોવા મળી રહ્યો છે. પાટા ડુંગરીમાં હાલની પાણીની સપાટી ૧૩૮.૦૧ મીટર છે. માછલાના ડેમની ૬૦.૭૭ મીટર, કાળી-૦૨ ડેમની ૫૮.૨૦ ઉમરીયા ડેમની ૧૦૦ મીટર, અદલવાડા ડેમની ૮૦.૪૭ મીટર, વાંકેશ્વર ડેમની પાણીની સપાટી હાલની ૫૮.૯૫, કલુતરી ડેમની પાણીની હાલની સપાટી ૩૦.૬૦ મીટર અને હલ્ડે ડેમની પાણીની સપાટી ૧૦૦ મીટર રહેવા પામી છે.

દાહોદ જિંદામાં ભાદરવાના આગમન સાથે નદી, નાળા વિગેરે જળાશયો પાણીથી ભરાઈ ગયાં છે. ખેડૂત આલમમાં પણ આનંદ છવાઈ ગયો છે અને આ વર્ષે ખેતી પાક સારો થવાનો પણ આશા ખેડૂત મિત્રોમાં બંધાઈ રહી છે. ત્યારે વાત કરીએ દાહોદ જિંદામાં આવેલ ડેમોની તો દાહોદ જિંદામાં આવેલ ડેમોમાં પાણીની એવી સારી સપાટી થવા પામી છે અને પાણીનો સંગ્રહ પણ એવો સારો જોવા મળી રહ્યો છે. પાટા ડુંગરીમાં હાલની પાણીની સપાટી ૧૩૮.૦૧ મીટર છે. માછલાના ડેમની ૬૦.૭૭ મીટર, કાળી-૦૨ ડેમની ૫૮.૨૦ ઉમરીયા ડેમની ૧૦૦ મીટર, અદલવાડા ડેમની ૮૦.૪૭ મીટર, વાંકેશ્વર ડેમની પાણીની સપાટી હાલની ૫૮.૯૫, કલુતરી ડેમની પાણીની હાલની સપાટી ૩૦.૬૦ મીટર અને હલ્ડે ડેમની પાણીની સપાટી ૧૦૦ મીટર રહેવા પામી છે.

દાહોદ જિંદામાં રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણીની ૧૨૫ મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે કસુંબીનો રંગ ઉત્સવ કાર્યક્રમ યોજાયો



દાહોદ, દાહોદની નવજીવન ગર્લ્સ હાઈસ્કૂલ ખાતે જિંદા શિક્ષણાધિકારીની કચેરી, દાહોદ દ્વારા રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણીની ૧૨૫ મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે કસુંબીનો રંગ ઉત્સવ-૨૦૨૧ અનુષ્ઠાને જિંદા ક્ષણની શોર્યગીત અને લોકગીત સ્વરૂપ યોજવામાં આવી હતી. આ સ્વધર્મમાં દાહોદ જિંદાની માધ્યમિક અને

ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમાંથી કુલ ૩૦ વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહ સાથે ભાગ લીધો હતો. જેમાં દાહોદમાંથી ૧૨, ઝાલોદમાંથી ૫, સંજેલીમાંથી ૩, દેવગઢ બારીયામાંથી ૫ અને લીમખેડામાંથી ૫ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. તમામ સ્વધર્મક વિદ્યાર્થીઓને જિંદા શિક્ષણાધિકારી કાજલબેન દવે દ્વારા અભિનંદન તેમજ શુભેચ્છાઓ પાઠવવામાં આવી હતી.

મોત બાદ પણ મુશ્કેલીઓ ! દાહોદના જાલતમાં ઠીંચાલ સમા કાદવમાંથી નનામીને લઈ જવા ગ્રામજનો મજબૂર



લસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, દાહોદ તાલુકાનાં જાલત ખાતે ભૂરીયા ફળિયાના રહીશોને રસ્તાના અભાવે કાદવ કીચકમાંથી પસાર થવું પડે છે અનેકવાર રજૂઆતો બાદ પણ સમસ્યાનું નિવારણ નથી આવી રહ્યું. હદ તો ત્યારે થાય જ્યારે કોઈ વ્યક્તિના મોત બાદ પણ નનામી લઈને જવા માટે ભારે મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડે છે. તો જો કોઈ વ્યક્તિ બીમાર હોય અને તેને તાત્કાલિક હોસ્પિટલ લઈ જવું પડે તો પણ આવી પરિસ્થિતિમાં જ પસાર થવું પડે છે.

સ્મશાન ખાતે જવા માટે આજદિન સુધી રસ્તો નથી. મળ્યો કાચી માટીના રસ્તા ઉપરથી પસાર થવા મજબૂર છે. સૌથી વધુ ક્ષેત્રી હાલત ચોમાસામાં થાય છે. જ્યારે કોઈ સ્વજનનું મૃત્યુ થાય તો તેની અંતિમક્રિયા માટે નનામી લઈને સ્મશાન સુધી જવું એટલે સ્થાનિકો માટે કપરી સ્થિતિ સર્જાય છે આ રસ્તાની હાલત એટલી ખરાબ છે કે, વાહન તો દૂરની વાત અહીં થી પગપાળા જવું એ પણ મુશ્કેલી ભર્યું કામ છે પણ મુશ્કેલી જ ઘૂટણ સુધી પગ કીચકમાં ખુપી જાય છે. એવા રસ્તા ઉપરથી નનામી લઈને પસાર થવું પડે છે. કોઈ વ્યક્તિ બીમાર થાય તો પણ આજ સ્થિતિમાં પગપાળા લઈ જવા પડે છે. આવી સ્થિતિમાં સ્મશાન પહોરયા પછી પણ સ્મશાનની પણ સગવડ નથી. નદી કિનારે ખુદામાં અંતિમક્રિયા કરવી પડે છે. વર્ષો થી આ વિસ્તારની આજ દયનીય હાલતમાં રહેતા ગ્રામજનોએ અનેકવાર રજૂઆત કરવા છતાં રસ્તો બની રહ્યો નથી.

લીમખેડાના અંબા ગામે જુગાર રમતા ૬ જુગારીયાને ઝડપ્યા

લીમખેડા, દાહોદ જિંદાના લીમખેડા તાલુકાના અંબા ગામે ખુદી જગ્યામાં જાહેરમાં ગુપ્ત પત્તા પાના વડે જુગાર રમી રહેલ ૦૬ જુગારીઓને પોલીસે ઝડપી લઈને પોલીસે જુગારીઓની અંગ ઝડતી અને દાવ પરથી કુલ રૂપિયા ૧૬૯૦ની રોકડ કબજે કરી છે.

લીમખેડા તાલુકાના અંબા ગામની લોકડીથી થોડેક દૂર ખુદી જગ્યામાં વિનોદભાઈ માલાભાઈ તડવ્વી (રહે વયલુ ફળિયા, ગામ અંબા) નરેશભાઈ મનીયા ભાઈ મીનામા (રહે. દેવ ફળિયા, ગામ અંબા), પર્વતભાઈ મનીયા ભાઈ મીનામા (રહે. દેવ ફળિયા, ગામ અંબા.), સુરેન્દ્ર ગુલાબ રાવત (રહે. રાયત ફળિયા, ગામ બાર) ગુલાબ રાજીયા રાયત(રહે. રાયત ફળિયા, ગામ બાર) પર્વત ભાઈ ગમીર બારીયા (રહે. નિશાળ ફળિયા, ગામ અગારા) આમ છ શપ્તો ગોળ કુંડાનું વળીને પૈસા વડે હારજીતનો ગુંથ પત્તા પાના વડે જુગાર રમી રહ્યાં હતાં. આ દરમિયાન લીમખેડા પોલીસે મળેલી બાતમીના આધારે આ સ્થળે છાપો મારતાં જુગારીઓમાં નાસભાગ મચી જવા પામી હતી પરંતુ જુગારીઓને ચારેય તરફથી પોલીસે ઘેરી લઈ તમામને ઝડપી પાડ્યાં હતાં છ જુગારીઓની અંગ ઝડતી અને દાવ પરથી કુલ રૂ. ૧૬,૯૦૦ની રોકડ રકમ કબજે લઈ પોલીસે જુગારીઓ વિરૂદ્ધ જુગાર ધારાની કલમ મુજબ ગુનો નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ઝાલોદ મામલતદારની રેગ્યુલર જગ્યા નહિ ભરાતા સરકારી કામકાજમાં ભારે અડચણ

ઝાલોદ, ઝાલોદ મામલતદારની પાંચ માસથી ખાલી પડેલી જગ્યા હજુ સુધી નહિ ભરાતા લોકોને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવાનો વારો આવ્યો છે. હાલમાં ફતેપુરાના મામલતદાર વહીવટ ચલાવી રહ્યા છે. ઝાલોદમાં કાયમી મામલતદાર ૩૧ માર્ચે નિવૃત્ત થયા હતા ત્યારે ફતેપુરાના મામલતદારે હવાલો અપાયો હતો. પાંચ માસ કરતા વધુ સમય થયો હોવા છતાં ઝાલોદ મામલતદારની કાયમી જગ્યા હજુ સુધી ભરવામાં આવી નથી. આદિવાસી વિસ્તારમાં આવેલા ઝાલોદમાં ૮૫ ટકાથી વધુ આદિવાસી ખેડૂતો છે તેમને જાતિ-આવકના

દાખલા, સરકારી યોજનાઓનો લાભ લેવા તથા અન્ય કામો માટે મામલતદારની જરૂર પડે છે. પાંચ માસ કરતા વધુ સમયથી મામલતદારની ખાલી જગ્યા નહિ ભરાતા અને ઈર્ષ્યાર્જ મામલતદાર નિયમિત નહિ હોવાથી ખેડૂતો તથા લોકોને કામો માટે બેસી રહેવું પડે છે. મામલતદાર ન આવે ત્યારે ખેડૂતો અને લોકોની પૈસાની બરબાદી થાય છે. ત્યારે હાલ ચોમાસામાં ગ્રામ વિસ્તારોમાં રોગચાળો ફાટી નીકળ્યો છે ત્યારે મામલતદારની દોરવણીની જરૂર રહી છે તેથી તેમની ખાલી પડેલ જગ્યા તાત્કાલિક ભરવા લોકમાંગ ઉઠવા પામી છે.

દાહોદના દુધીયા લીમડી રોડ ઉપર રેતી ભરેલ બે ટ્રકો ઝડપી

દાહોદ, દાહોદ જિંદામાં રેત ખનન માફિયાઓ બેઠાક બન્યાં છે. ત્યારે બીજી તરફ આજરોજ વહેલી સવારના સમયે દાહોદ જિંદામાં આવેલ દુધીયા થી લીમડી જવાના માર્ગ ઉપરથી દાહોદ જાણ બની જની ટીમે ગેરકાયદે રેતી ભરેલ બે ટ્રકોની ઝડપી પાડી બંને ટ્રકોને કબજે લીધાનું જાણવા મળી રહ્યું છે.

દાહોદ જિંદામાં રેત ખનન માફિયાઓ બેઠાક બન્યાં છે. ત્યારે બીજી તરફ આજરોજ વહેલી સવારના સમયે દાહોદ જિંદામાં આવેલ દુધીયા થી લીમડી જવાના માર્ગ પરથી દાહોદ જાણ બની જની ટીમે મળેલ બાતમીના આધારે આકસ્મિક તપાસમાં ગેરકાયદે રીતે

ખનન કરી રહેલ બે ટ્રકોમાંથી ગેરકાયદે રેતી ઝડપી પાડી હતી. ખનન માફિયાઓ નદીઓ ઉપથી બેરોકટોક રેતી ખનન કરતાં રહે છે. ત્યારે માત્ર બે ગાડીઓ ઝડપી પાડી જાણે જાણે ખનન વિભાગે થતું હોવાની પણ ચર્ચાઓએ ભારે ખેર પકડ્યું છે. અવાર નવાર

દેવગઢ બારીયાની આપસપાસના વિસ્તારમાંથી ગેરકાયદેસર રીતે ખનન માફિયાઓ નદીઓ ઉપથી બેરોકટોક રેતી ખનન કરતાં રહે છે. ત્યારે માત્ર બે ગાડીઓ ઝડપી પાડી જાણે જાણે ખનન વિભાગે થતું હોવાની પણ ચર્ચાઓએ ભારે ખેર પકડ્યું છે. અવાર નવાર

